
                                          Protokół Nr XXII/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 4 listopada 2016 roku

Obrady XXII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1200.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak. 

 Porządek obrad:     
                                                          
1. Otwarcie obrad XXII Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XXI Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Dobre za rok szkolny
    2015/2016.
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie;

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.,
2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym   
     podatku,
3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

            4) obniżenia ceny skupu żyta za 1dt przyjmowanej jako podstawę obliczenia
                podatku rolnego na terenie Gminy Dobre,

5) określenia wzorów formularzy do podatku rolnego,
6) zmieniająca uchwałę w sprawie przejęcia podstawowych szkół publicznych 
    działających na terenie Gminy Dobre, 
7) nadania statutu Centrum Usług Wspólnych w Dobrem,
8) wyznaczenia jednostki obsługującej dla jednostek obsługiwanych oraz zakresu 
   obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi 
    administracyjnej, finansowej i organizacyjnej.

  9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
      obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XXII Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2.
Na  stan  15  radnych  w  obradach  XXII  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział

13 radnych, dwoje radnych jest nieobecny usprawiedliwiony z powodu choroby, sołtysi
(listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy  Stefan Śpibida, Skarbnik
Gminy Cecylia Danuta Nowak.



   
Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XXI Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej
Katarzyna  Korzeniewska  poinformowała,  że  posiedzenie  komisji  odbyło  się   w  dniu
27 października 2016 roku.
Tematem posiedzenia  było  opracowanie  propozycji  stawek podatkowych na  2017 rok
oraz opiniowanie uchwał, które będą podejmowane w dalszej części obrad sesji.
Komisja proponuje podwyższenie stawek podatkowych o ok. 3 % (tabela z propozycjami
stawek podatkowych stanowi załącznik do protokółu). 
Natomiast  cenę  żyta  do  podatku  rolnego  proponuje  pozostawić  na  poziomie  roku
bieżącego,  w  wysokości  44  zł  za  1dt.   Rolnicy  od  kilkunastu  miesięcy  borykają  się
z klęskami: wcześniej były wymarzliska a później susza. 
Komisja została poinformowana, że wpłynęło pismo z Ministerstwa Edukacji Narodowej,
iż zostanie zmniejszona subwencja oświatowa o ok. 180 tys. zł. Oznacza to, że gmina
będzie musiała uzupełnić wydatki z własnych środków.  
Poinformował także, że zostanie zakupiony samochód marki Peugeot za kwotę 48 tys. zł.
Firma obniżyła cenę o 33 tys. zł.
Nie  odbył  się  przetarg  nieograniczony  na  inwestycje:  przebudowa  ul.  Piaskowej
w Dobrem dł. 285 mb, remont drogi w miejscowości Dobre (ul. Fabryczna) dł. 115 mb
oraz na remont drogi w Szczeblotowie na dł. 194 mb. ponieważ nie zgłosiła się żadna z
firm. Inwestycje zostaną zrealizowane w 2017 roku.
Zostały również odczytane pisma kierowane do Rady Gminy.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów Leszek 
Łukaszewski poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu   27 października 
2016 roku.  
Tematem posiedzenia  było  opracowanie  propozycji  stawek podatkowych na  2017 rok
oraz opiniowanie uchwał, które będą podejmowane w dalszej części obrad sesji.
Komisja proponuje podwyższenie stawek podatkowych o ok. 3 % z wyjątkiem podatku
od środków transportowych, komisja proponuje podwyższenie stawek o 1,5 %. Komisja
uzasadniając,  sugerowała  się  tym,  że  na  trenie  gminy  znajduje  się  duża  firma
transportowa, która i tak odprowadza dużą kwotę podatku do budżetu gminy. Poza tym
zatrudnia dużo osób między innymi z terenu naszej gminy, (tabela z propozycjami stawek
podatkowych stanowi załącznik do protokółu). 
Natomiast cenę żyta do podatku rolnego proponuje pozostawić na poziomie roku 
bieżącego, w wysokości 44 zł za 1dt.  Rolnicy od kilkunastu miesięcy borykają się            
z klęskami spowodowanymi wymarznięciem roślin oraz suszą. 
Poinformował także, że zostanie zakupiony samochód marki Peugeot za kwotę 48 tys. zł. 
oraz, że nie odbył się przetarg nieograniczony na, niektóre inwestycje z uwagi na brak 
oferentów.



Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon
Cieślak poinformował, że posiedzenie  komisji odbyło się  w dniu 28 października 2016
roku.   Na posiedzeniu komisji  zostały omówione te  same sprawy,  co na poprzednich
komisjach.  Komisja  proponuje  te  same  stawki  podatkowe,  co  Komisja  Rolnictwa,
Budżetu  i  Finansów.  Wszystkie  projekty  uchwał  z  uwzględnieniem  proponowanych
stawek podatkowych, komisja zaopiniowała pozytywnie.
   
Ad.  5.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:
1. Na poprzedniej Sesji Rady Gminy zostały podjęte uchwały w sprawie: zmieniająca
uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.,   zmieniająca uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre, oraz wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre nieruchomości
gruntowych  położonych  w  obrębach  Bronisław,  Koszczały.  Wszystkie  uchwały  są
realizowane.  W  dniu  wczorajszym  został  podpisany  Akt  notarialny  na  przekazanie
gruntów pod drogę pieszo- rowerową Dobre – Bronisław. W najbliższym czasie zostanie
złożony wniosek do Starostwa Powiatowego o pozwolenie na budowę oraz w miesiącu
grudniu br. zostanie złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie tej
inwestycji. Inwestycja będzie realizowana pod koniec 2017 roku.
2. Podpisano Akt Notarialny ze Starostwem Powiatowym na przekazanie gruntów pod
stację uzdatniania wody w Krzywosadzy.
3.  Radna  Katarzyna  Korzeniewska  wnioskowała  o  naprawę  chodnika,  chodnik  na
ul. Wiejskiej w Dobrem został naprawiony.
4.  Sołtys  Robert  Wiśniewski  wnioskował  o  wycięcie  krzewów  na  ul.  Parkowej
w Dobrem. Krzewy zostały wycięte.  Zrobiono porządek i  posadzono drzewa, zasiano
trawę i zostaną postawione ławeczki.
5.  Wszystkie  zgłoszone  usterki  dotyczące  oświetlenia  dróg  zostały  przekazane  do
Zakładu Energetycznego, w celu ich usunięcia.
6.  Zostały  ogłoszone  do  sprzedaży  na  stronie  OLX  dwa  samochody,  lecz  do  dnia
dzisiejszego nikt się nie zgłosił, nie ma zainteresowania na tego typu samochody.
7.  W  miesiącu  styczniu  2017  roku  odbędzie  się  przetarg  na  zbycie  gruntów
w miejscowości Kłonowo.
8. Zgłosiło się 15 osób chętnych na zdobycie uprawnień kat. C+E ( w tym 7 osób obecnie
pracuje) i 3 osoby na kurs spawacza. 
9. Apel do sołtysów, by kontrolować obieg kurendy, ponieważ mieszkańcy z niektórych
sołectw zgłaszają, że nie otrzymują informacji.
 
Ad. 6.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  informację  o  stanie  realizacji  zadań
oświatowych Gminy Dobre za rok szkolny 2015/2016 (informacja stanowi załącznik do
protokółu).

Ad. 7.  Dyskusja nad sprawozdaniami. 

Radny Tadeusz Maciejewski i Radna Magdalena Stołowska zapytali, czy nabór osób na
kurs prawa jazdy kat.  C+E jeszcze trwa?



Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  nabór  osób  chętnych  na  zdobycie
uprawnień kat. C+E jeszcze trwa. Obecnie jest zapisanych 8 osób bezrobotnych. Osoby,
które  chcą  się  zapisać  na  wspomniany kurs  muszą  być  bezrobotne  i  mieć  ukończone
21 lat.
Aby otrzymać dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na ww. zadanie, w 2017 roku
powinno być zapisanych min. 15 osób, a w 2018 roku min. 16 osób.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 8.1)

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że proponuje się wprowadzić zmiany
zgodnie z;
1. decyzją nr WFB.I.3120.3.78.2016 Wojewody Kujawsko - Pomorskiego z dnia
  24 października 2016 r. proponuje się wprowadzenie zmian:
- zwiększono dział 852 rozdz. 85219 o kwotę 7.106 zł z przeznaczeniem na wypłatę
  dodatku w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego
  w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w 2016  
  roku, ponadto dokonano zmniejszenia o kwotę 7.106 zł o środki własne , które   
  wprowadzono  wcześniej do planu.
- zwiększono rozdział 85214 o kwotę 77.389 zł z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków
  okresowych.
- zwiększono dz.854 rozdz.85415 o kwotę 47.749 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie
  świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów.
- zmniejszono dz.852 rozdz.85213 o kwotę 878 zł.
Dokonano korekty poprzedniego mylnego zapisu planu dotacji i wydatków o kwotę 1 zł
w dz.852 rozdz.8516.
Ponadto dokonano zmiany planów w dziale 400,750, 900 w związku ze zwiększonym
zakresem usług i zmianą planowanych wydatków majątkowych i bieżących .

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2016  r.  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.2)

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wszystkie Komisje Rady
Gminy  proponują podwyższenie stawki podatku od nieruchomości o ok. 3%. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 



Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 3) 

  Komisja Rolnictwa, Budżetu i Finansów oraz Komisja Gospodarki  Komunalnej
i  Porządku  Publicznego  zaproponowały,  by  podwyższyć  podatek  od  środków
transportowych  o  1,5  %.  Natomiast  Komisja  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki
Społecznej proponuje wzrost ww. podatku o 3%. 

Za wzrostem stawki podatkowej o 3 % głosowało 11 radnych, 1 radny/a wstrzymał/a się
od głosu, 1 radny/a był/a przeciwny/a. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
wysokości  stawek  podatku  od  środków  transportowych,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  11  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymał/a się od głosu 1 radny/a. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.4)

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  wszystkie  komisje
zaproponowały  obniżenie  ceny  skupu  żyta  za  1  dt  proponowanej  jako  podstawę
obliczenia podatku rolnego na terenie naszej gminy do kwoty 44,00 zł tj. na poziomie
roku 2016.  W komunikacie Prezes Głównego Urzędu Statystycznego (M.P. z 2016 r. poz.
993) poinformował, że cena żyta za 1 dt za okres 11 kwartałów wynosiła 52,44 zł za 1 dt. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny
skupu żyta za 1dt przyjmowanej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie
Gminy Dobre, (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.5)

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  co  zostało  uwzględnione
w proponowanych  wzorach formularzy do podatku rolnego.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
wzorów  formularzy  do  podatku  rolnego,  (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do
protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 8.6)

 Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 25 czerwca
2015 r.   o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustaw (Dz. U z 2015 r.
poz. 1045).  W art. 1 pkt 3 ustawy dodano art. 10a do ustawy z dnia 8 marca 1990 r.
o  samorządzie  gminnym,  który  umożliwił  zapewnienie  wspólnej  obsługi
administracyjnej,  finansowej   i  organizacyjnej  przez  jednostkę  organizacyjną  gminy
innym jednostkom,  zwanym jednostkami  obsługiwanymi.   W Gminie  Dobre  obsługą
jednostek oświatowych od 1995 roku zajmuje się Gminny Zespół Oświaty i Wychowania
w Dobrem, który zgodnie z art.  48 ust.  1 ustawy z dnia 25 czerwca 2015 r.  (Dz.  U.
z 2015 r. poz. 1045), może funkcjonować na dotychczasowych zasadach przez okres 12
miesięcy do dnia wejścia w życie ustawy tj. do dnia 31 grudnia 2016 r. 
W  związku  z  powyższym,  w  celu  efektywnej  realizacji  zadań  i  dostosowania  do
obowiązujących wymogów prawa koniecznym jest zapewnienie wspólnej realizacji zadań
przez Centrum Usług Wspólnych w Dobrem, które poza obsługą placówek oświatowych
działających  na  terenie  gminy  Dobre,  będzie  również   jednostką  obsługującą  dla
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem. 
Z  tego  względu  koniecznym  jest  zmiana  nazwy jednostki  organizacyjnej  „Gminnego
Zespołu Oświaty i Wychowania w Dobrem” na Centrum Usług Wspólnych  w Dobrem”.
Mając na względzie powyższe, podjęcie uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie  przejęcia  podstawowych  szkół  publicznych  działających  na  terenie  Gminy
Dobre, (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.7)

Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy ustawy z dnia 25 czerwca 2015 r.
o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i  niektórych ustaw (Dz.  U z 2015 r.  poz.
1045).  W art.  1  pkt  3  ustawy  dodano  art.  10a  do  ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.
o  samorządzie  gminnym,  który  umożliwił  zapewnienie  wspólnej  obsługi
administracyjnej,  finansowej   i  organizacyjnej  przez  jednostkę  organizacyjną  gminy
innym jednostkom,  zwanym jednostkami  obsługiwanymi.   W Gminie  Dobre  obsługą
jednostek oświatowych od 1995 roku zajmuje się Gminny Zespół Oświaty i Wychowania
w Dobrem, który zgodnie z art. 48 ust. 1 ustawy  z dnia 25 czerwca 2015 r. (Dz. U .
z  2015 r.  poz.  1045),  może funkcjonować na dotychczasowych zasadach przez okres
12 miesięcy do dnia wejścia w życie ustawy tj. do dnia 31 grudnia 2016 r. 
W  związku  z  powyższym,  w  celu  efektywnej  realizacji  zadań  i  dostosowania  do
obowiązujących wymogów prawa koniecznym jest zapewnienie wspólnej realizacji zadań
przez Centrum Usług Wspólnych w Dobrem, które poza obsługą placówek oświatowych
działających  na  terenie  gminy  Dobre,  będzie  również  jednostką  obsługującą  dla
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem. 
Przy dokonaniu tej zmiany  koniecznym jest nadanie nowego statutu dla Centrum Usług
Wspólnych w Dobrem, w którym określone są zadania wykonywane przez centrum na
rzecz jednostek obsługiwanych oraz wskazanie jednostek, które zostają objęte wspólną
obsługą administracyjną, finansową i  organizacyjną.
Mając na względzie powyższe, podjęcie uchwały jest zasadne.



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania statutu
Centrum Usług Wspólnych w Dobrem, (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.8)

Zgodnie z art. 10b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U
z 2016 r. poz. 446 z późn. zm.) gmina może zapewnić wspólną obsługę administracyjną,
finansową  i administracyjną jednostkom organizacyjnym gminy. 
Taką obsługę na rzecz jednostek określonych w § 2 przedmiotowej uchwały wykonywać
będzie Centrum Usług Wspólnych w Dobrem. Stąd  też w myśl przepisu art 10b ust 2
ustawy o  samorządzie  gminnym,  rada  gminy zobowiązania  jest  do  podjęcia  uchwały,
w której wskazuje jednostkę obsługującą, jednostki obsługiwane oraz zakres obowiązków
powierzonych jednostkom obsługującym w ramach wspólnej obsługi.
Mając na względzie powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie wyznaczenia
jednostki obsługującej dla jednostek obsługiwanych oraz zakresu obowiązków
powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi administracyjnej,
finansowej i organizacyjnej , (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał  pisma,  które wpłynęły do Rady
Gminy:
1. Pismo od Gminnej Rady KGW w Dobrem, prośba o dofinansowanie działalności
    Gminnej Rady KGW na 2017 rok.
2. Mieszkańcy Bronisławia wnioskują o zamontowanie oświetlenia (od posesji
    p. Gajewskich do posesji p. Kaźmierczaków).
3. Pisma od Parafii Rzymsko – Katolickich: z Dobrego, Byczyny, Krzywosadzy
    i Bronisławia,  w sprawie dofinansowania w 2017 roku kosztów ponoszonych
    z tytułu utylizacji śmieci z cmentarza w Dobrem. 
4.  Pismo ze Starostwa Powiatowego w Radziejowie – odpowiedź na wnioski złożone
     na sesji Rady Gminy. 
5. Pismo od Stowarzyszenia na rzecz Rozwoju Gminy Dobre Promyk Nadziei, prośba
    o dofinansowanie stowarzyszenia.
6. Pismo Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w sprawie należytego wykonywania
    obowiązków wynikających z przepisów ustawy z dnia 1 kwietnia 2016 r. o zakazie  
    propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, 
    obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.
7. Pismo z Urzędu Skarbowego w Radziejowie informujące o wynikach analizy
    oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych i pracowników samorządowych   
    Gminy Dobre za 2015 rok.
8. Pismo z Urzędu Wojewódzkiego Zespół Bezpieczeństwa Informacji i Informatyki,
     informujące o wynikach analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy
     i Przewodniczącego Rady Gminy.



Ad. 10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Sołtys Anna Kapuścińska wnioskuje o:
1. Remont drogi w 2017 roku od miejscowości Byczyna Kolonia (od cmentarza) w stronę
    Kłonowa (wniosek do ZDP). 
2. Uzupełnić drogowskazy z numerami posesji, przy skrzyżowaniu dróg w Byczynie
    Kolonii (posesja p. Kołutkiewicza i Świetlica Wiejska), drogowskazy (do posesji
    p. Mikołajczaka, p. Łaskich) w kierunku Bodzanowa oraz w stronę miejscowości     
   Byczyna Kolonia (do posesji p. Rataja). Jeden drogowskaz należy naprawić (przy  
   posesji p. M. Mańkowskiego), ponieważ jest wykrzywiony.  
3. Jadąc z miejscowości Dobre Wieś i skręcając do Byczyny Kolonii, należy postawić
    znak ostrzegawczy - niebezpieczny zakręt w lewo.
4. Przy posesji p. Wesołowskiego na zakręcie, droga Dobre Wieś – Byczyna Kolonia, było
    oznakowanie, obecnie nie ma.

Radna  Katarzyna  Korzeniewska  w  imieniu  Dyrektora  Gminnego  Ośrodka  Kultury
odczytała zaproszenie na uroczystość z okazji Narodowego Święta Niepodległości, które
odbędzie się 10 listopada 2016 r. o godz. 1700   w Gminnym Ośrodku Kultury w Dobrem.

Sołtys Wacława Makuch wnioskuje o przywiezienie kamienia na drogę w Koszczałach   
od posesji p. Pruszkiewicz w kierunku posesji p. Rybackiego.

Sołtys Halina Dylewska zgłosiła, że jest brak znaków drogowych przy skrzyżowaniu dróg
w Byczynie. Zarząd Dróg Powiatowych nie zrealizował do chwili obecnej wniosku.  
Jadąc drogą od strony Szczeblotowa w kierunku posesji p. Gralaka (przy torach) jest 
ograniczona widoczność, należy wyciąć krzewy znajdujące się, przy tym odcinku drogi. 
Wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych w Radziejowie.

Radny Tadeusz Maciejewski zgłosił, że całą noc świecą lampy w Byczynie Kolonii.
Wnioskuje, by wymienić stare tablice informacyjne, na nowe w miejscowości Byczyna 
Kolonia, ponieważ są zniszczone. 

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiadając na wnioski i postulaty zgłoszone na sesji 
powiedział, że:
1. odpowiadając Sołtys Annie Kapuścińskiej powiedział, że było oznakowane 
skrzyżowanie „sierżantami”. Jeżeli nie ma to zostanie postawione oznakowanie.
2. Kamień na drogę w Koszczałach zostanie dowieziony.

Ad. 11. Obrady XXII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1430.
Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba


